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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

ISOBUS jest to system, ktory umozliwia operatorowi ciggnika

A. przesylanie danych do centrum operacyjnego za pomocg telefonii komodrkowe;.
B. przesytanie danych do centrum operacyjnego za pomoca sygnatu radiowego.
C. obsluge roznych maszyn z wykorzystaniem wyswietlacza jednej konsoli.

D. obstuge techniczng maszyn i ciggnikéw rolniczych.

Zadanie 2.

Czujniki kata skretu powinny by¢ zamontowane w maszynach, w ktorych stosuje sie

A. automatyczne sterowanie dawka nawozu w czasie rzeczywistym.
B. automatyczne prowadzenie ciggnika na uwrociach.

C. system prowadzania maszyny w rzgdzie.

D. system synchronizacji pracy maszyny.

Zadanie 3.
W celu zabezpieczenia zespotu rozdrabniajacego (bebna) sieczkarni polowych przed uszkodzeniami stosuje
si¢

A. elektromagnesy wytapujace metale.
B. magnetyczne wykrywacze metalu.
C. kruszarki kamieni.
D. tapacze kamieni.

Zadanie 4.

Zamontowanie na belce polowej opryskiwacza czujnikéw ultradzwickowych umozliwia zastosowanie
systemu

A. automatycznego utrzymania statej odlegtosci belki polowej od powierzchni fanu.
B. automatycznego utrzymania statej ilo$ci cieczy na jednostke powierzchni.

C. automatycznego sktadania belki polowej po napotkaniu przeszkody.

D. automatycznej obstugi sekcji opryskiwacza.

Zadanie 5.

Zbilansowane nawozenie dotyczy przede wszystkim kontroli stosowania dawki

A. azotu.

B. fosoru.
C. potasu.
D. wapna.

Zadanie 6.

Jaka korzy$¢ wynika z zastosowania systemu synchronizacji pracy kombajnu zbozowego 1 ciagnika
rolniczego podczas roztadunku ziarna?

Zwigkszenie wydajnosci kombajnu.

Skrocenie czasu przejazdu ciggnika z pola do magazynu.

Utrzymanie stalej predkosci kombajnu podczas roztadunku ziarna.
Utrzymanie stalej odlegtosci ciggnika od kombajnu podczas roztadunku.
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Zadanie 7.

Zastosowanie lasera, ktorego sposob dziatania przedstawia ilustracja, umozliwia

A. dostosowanie potozenia zespotu zniwnego do nierownosci terenu.
B. optymalne wykorzystanie szerokosci roboczej kombajnu.

C. prowadzenie kombajnu w linii proste;.

D. wykrycie kamieni w lanie zboza.

Zadanie 8.
Do przesyltania radiowego sygnatu korekcyjnego RTK wykorzystuje si¢

A. radiotelefon mobilny.
B. bramke¢ modularna.
C. anteng satelitarng.

D. stacje bazowa.

Zadanie 9.

Na ilustracji przedstawiony jest

A. regulator natgzenia pradu.
B. regulator ci$nienia.

C. czujnik przechytu.

D. przeplywomierz.
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Zadanie 10.

System AUTO CLEANING przedstawiony na rysunku umozliwia

A. automatyczng zmiang¢ obrotOw nagarniacza.
B. automatyczng zmiang ustawienia sit.

C. kontrole predkosci jazdy kombajnu.

D. kontrole wydajnosci zbioru.

Zadanie 11.

W jakim zabiegu wykorzystuje si¢ system przedstawiony na ilustracji?

Aplikacji nawozow potasowych w czasie rzeczywistym.
Aplikacji nawozow azotowych w czasie rzeczywistym.
Aplikacji fungicydow w czasie rzeczywistym.

Aplikacji herbicydéw w czasie rzeczywistym.

oO0wy
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Zadanie 12.

Przedstawione na ilustracji urzadzenie zamontowane na rozsiewaczu nawozow

A. zmienia automatycznie szczeling w zaleznos$ci od fazy rozwoju rosliny uprawne;.
B. zmienia automatycznie szczeling w zalezno$ci od wielkosci przeptywu nawozu.
C. zmienia szeroko$¢ pracy w zaleznosci od wlasciwos$ci chemicznych nawozu.

D. zmienia szeroko$¢ pracy w zaleznos$ci od wlasciwosci fizycznych nawozu.

Zadanie 13.
Ktory z podanych elementéw ramienia robota udojowego wykorzystuje do pracy czujniki optyczne?
A. Uklad do czyszczenia 1 dezynfekcji strzykow.
B. Rurociag do transportu mleka.
C. Ukiad do lokalizacji strzykow.
D. Pompa podci$nienia.
Zadanie 14.
W systemie automatycznego zadawania pasz dla trzody chlewnej, jezeli po drodze transportu paszy

wystepuje duzo zakretow najlepiej jest zastosowac

A. paszociagg tahcuchowo-krazkowy.
B. przenosnik pneumatyczny.

C. przeno$nik tasmowy.

D. paszociag rolkowy.

Zadanie 15.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji jest wykorzystywane w automatycznym zadawaniu

A. paszy prosigtom.
B. wody prosigtom.
C. paszy indykom.
D. wody indykom.
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Zadanie 16.

W celu skonfigurowania systemu nawigacji satelitarnej ciagnika rolniczego do odbioru sygnatu korekcyjnego
nalezy zamontowac¢ w ciggniku

A. dodatkowg kierownice odbierajaca sygnat RTK.
B. dodatkowy monitor odbierajacy sygnat RTK.

C. odbiornik sygnatu RTK.

D. odbiornik CB.

Zadanie 17.

Wskaz urzadzenie wykonawcze odpowiedzialne za utrzymanie toru jazdy w systemie jazdy rownolegte;.

A. Silnik elektryczny.
B. Odbiornik GPS.
C. Radio RTK.

D. Monitor.

Zadanie 18.

Czujniki umieszczone na mechanizmie rolki podajacej w sieczkarniach polowych umozliwiaja analize

A. zawartosci suchej masy.
B. wilgotnosci sieczki.

C. wielkosci plonu.

D. dlugosci sieczki.

Zadanie 19.

Podstawowy pakiet do automatycznego prowadzenia maszyny po polu zawiera:

A. wyswietlacz, kierownic¢ automatyczng i odbiornik satelitarny.
B. kierownice automatyczng, odbiornik satelitarny i radio RTK.
C. radio RTK, wyswietlacz i kierownicg automatyczna.

D. odbiornik satelitarny, wyswietlacz i radio RTK.

Zadanie 20.

Ktory z zestawow umozliwia zdalne monitorowanie systemow stosowanych w pojazdach wyposazonych
W system nawigacji satelitarnej?

A. Modularna bramka telematyczna i dostep do sieci komérkowe;.
B. Modularna bramka telematyczna i dostep do sieci radiowe;.

C. Stacja bazowa i dostep do sieci komoérkowe;.

D. Stacja bazowa i dostep do sieci radiowe;.

Zadanie 21.

Okre$l minimalng moc ciagnika rolniczego do wspolpracy z agregatem uprawowym o szeroko$ci roboczej
6 m, ktorego zapotrzebowanie mocy na 1 metr szeroko$ci wynosi 25 kW, a optymalne obcigzenie ciggnika
powinno wynosi¢ 80% jego mocy znamionowej.

A. 188 kW
B. 177kW
C. 158kW
D. 150kW
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Zadanie 22.

Oblicz wydajnos¢ agregatu sktadajacego sie z ciagnika z zainstalowanym systemem koordynujacym funkcje
pojazdu podczas nawrotow i1 ptuga szeScioskibowego. Agregat pracuje 12 godzin w ciggu dnia. Parametry
pracy agregatu:

— szeroko$¢ pracy wynosi 2,1 m

— predkos¢ jazdy wynosi 6 km/h

— wydajnos¢ efektywna czasu pracy wynosi 80% czasu ogdlnego zmiany.

A. 18.8ha
B. 15,1ha
C. 12,1ha
D. 10,6 ha
Zadanie 23.

Ktora cyfra na schemacie instalacji pneumatycznej ciggnika oznaczony jest zawor hamowania przyczepy?

A, 2
B. 6
C. 7
D. 9
Zadanie 24.

Wydajnoéé rzeczywista kombajnu zbozowego wynosi 12 t/h, a zbiornik na ziarno miesci 8 t. Srodek
transportu miesci 25 ton. Czas przejazdu z pola do magazynu, roztadunek i powrdt na pole zajmujg
30 minut. Ile nalezy zapewni¢ S$rodkoéw transportu wyposazonych w system synchronizacji pracy
z kombajnem zbozowym w celu optymalnego ich wykorzystania?

o0wp
AW N~
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Zadanie 25.

Ktore z ustawien topatek wysiewajacych zapewni najwicksza szerokos$¢ rozrzutu nawozu?

A. A/6-B/4 USTAWIENIA SZEROKOSCI ROZRZUTU
B. A/2-B/4 Regulacje szerokosci rozrzutu (RYSUNEK 4.6) uzyskuje sie przez zmiang polozenia fopaiek
C. A/4-B/2 na tarczy rozsiewajace|. Przesuwajac lopatki w kierunku obrotu tarczy zwigksza sie
D. A/5-B/3 szerokosé rozrzuty, Kazda z tarcz wyposazona jest w dwie lopatki: diugs | krdtkg. Diuga
lopatka odpowiada za zewnetrzny obszar szerokosci rozrzufu a krotka lopatka ma wplyw na
rozrzut wewnetrzny.
RYSUNEK 4.6 Regulacja szerokosci rozrzutu
(A)- fopatka diuga: (B)- fopatka kritka:
Zadanie 26.

Ktora cyfra na schemacie uktadu paliwowego Common Rail oznaczona jest pompa wysokiego ci§nienia?

oo w
o A W =
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Zadanie 27.

Wielkos¢ otworu odpowietrzajacego zbiornik nalezy ustawi¢ zmieniajgc odpowiednio ustawienie
tarczy, w zaleznosci od TKG

(masy tysigca nasion) od-

powiednio:

- dla wysiewu kukurydzy

180-250 1000 250-350 1000 350-420 1000

Ustawienie tarczy w pozycji 4" u u u

odpowiada catkowitemu
zamknieciu otworu odpowietrzajgcego i jest stosowane przy wysiewie burakdéw. Nalezy zatozy¢
odpowiednie koto wysiewajgca z wyrzutnikiem.

Na podstawie dokumentacji okresl, na ktory otwdr odpowietrzajacy zbiornika nalezy zmieni¢ ustawienie
tarczy dla kukurydzy o masie tysigca nasion rownej 285 g?

A, 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 28.

Monitor dziatania - Sumy

b Gloummy
1r;g=:§ f r?z-e(r)n Bh £ *
5-4 %/B 0.0 E Ustﬁnia
srednia ha/h Jatowy h ]
, Az[3]
B/7
gr?d.'qg IIha/ =
RO 3064 [

—

razem |

[ 12:18am

Wydajnos¢ pracy maszyny wskazuje na wyswietlaczu liczba

A. 1,98
B. 54
C. 8,0
D. 3064
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Zadanie 29.

Ktora litera, na przedstawionym panelu komputerowym maszyn, oznaczona jest liniowa odlegto$¢ od osi
niesterujacej do odbiornika GPS?

Przesuniecia maszyny
A. A
B. B
C. C 0.000 | .
D. D
Boczna odleglosé od linii Srodkowej maszymy do odbiornika GPS
Liniowa odlegtosé od osi niesterujgcej do odbiornika GPS
Liniowa odlegtoé od osi niesterujacej do punktu dystrybucji
Pionowa odlegtod od odbiornika GPS do ziemi
Uvaga Usyvwana tylko z progrannanmi Surface Water Pro
12:20am
5|
Akcept. I h " fEE
.
Zadanie 30.

GreenSita - Frzypisywanie E "Iﬁ L]

Mapy - Znaczniki Videlonaszymone D GSS

Przesunie_c.ie €.096 Gosp wodn Dokunmernt
" = F
[1]2 ]3]
S EsH L
Fole 12:29n:m
Semje = | [r=

Panel sterowania przedstawia proces

A. przesylania danych do centrum operacyjnego.
B. wyznaczania granic zewngtrznych pola.

C. naprowadzania na tor jazdy.

D. mapowania pola.
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Zadanie 31.

Panel stuzy do sterowania

A. wysokoscig zespolu zniwnego.
B. obrotami nagarniacza.
C. oswietleniem.
D. sitami.
Zadanie 32.

ME COMFORT-Terminal
0000 009

1218128
15 . 3karh B .2bar

Ktory zabieg polowy jest przedstawiony na wyswietlaczu?

A. Rozsiewanie nawozow.
B. Nawozenie RSM.

C. Siew kukurydzy.

D. Siew zboz.
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Zadanie 33.

Zmieniajac kat ustawienia elementéw wskazanych strzatkg w stosunku do bgbna midcacego wpltywa si¢ na

A. czas przebywania zboza w zespole mtocacym.
B. predkos¢ obrotowa bebna mtocacego.

C. wielko$¢ szczeliny omlotowe.

D. wydajnos¢ wentylatora.

Zadanie 34.

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, okresl ilo§¢ zebow na kotach przektadni AB oraz oznaczenie
kota przektadni wielostopniowej, ktore nalezy dobra¢ w celu uzyskania odlegtosci nasion w rzedzie rownej
11 cm dla kota wysiewajacego z 36 komorami.

A. 23/18/1 Odleglosci nasion w rzedzie dla kol napedowych 5.00-15
B. 23/18/2 i E— 2 T —
olo wysiewajace z omérkami

C. 18/23/4 Odleglosc nasion w rzedzie [cm] 5.00-15

D. 18/23/5 145 137 | 130 [ 122 | 1156 | 110 | 23 [ 18

18,5 17,5 16,5 15,5 14.8 14.0 18 18

240 225 21,0 20,0 19,0 18,0 18 23

33,0 31.0 28.0 275 26.0 245 13 23

Kolo wyslewajace 36 komorkami 5 00-15

OdleglosE nasion w rZedzie [cm) )

75 7.0 6,6 6,3 6,0 2.5 30 18

9.5 a,0 85 8.0 7.6 [ 30 23

12.5 117 | 110 | 105 | 100 9.3 18 | 23

16,0 15,0 14,1 13,3 12.6 12,0 18 23

220 206 19,5 18,5 17,5 16,5 13 23

Kolo wysiewajace 2 96 komdarkami 5.00-15

Odleglost nasion w rzedzie [cm] )

37 3.5 32 3.0 29 2.7 23 18

5.1 48 45 42 4.0 3.8 17 18

7.5 72 687 6.4 G0 57 13 23

Oznaczenie kota przektadni
6 ] s | 4 ] 3 ] 211 ]1aAa]|8B
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Zadanie 35.

W ktéorym z watéw nalezy zmieni¢ obroty w celu poprawienia jakosci separacji plew od nasion w kombajnie
zbozowym?
A.
B.

C.
D.

Zadanie 36.

Skutkiem uszkodzenia zyroskopu w odbiorniku satelitarnym jest

AW N~

A. nieprawidlowe dziatanie systemu prowadzenia pojazdu w terenie zalesionym.
B. nieprawidlowe dziatanie systemu prowadzenia pojazdu w terenie pochytym.
C. brak mozliwosci odbioru sygnatu radowego RTK.

D. brak mozliwosci odbioru sygnatu satelitarnego.

Zadanie 37.

Uszkodzony czujnik skretu w ciggniku rolniczym uniemozliwi korzystanie z systemu

A. koordynujacego funkcje pojazdu oraz narzgdzia w czasie nawrotow.
B. telematycznego taczenia maszyny z centrum operacyjnym.

C. automatycznej regulacji dawki nawozu azotowego.

D. synchronizacji pracy ciagnika z maszynag.

Zadanie 38.

Zaniki sygnatu RTK ze stacji bazowej do odbiornikéw w ciggnikach rolniczych mogg by¢ spowodowane
duzg predkosci jazdy ciggnikow.

obfitymi opadami deszczu.

duzym zachmurzeniem.
zalesieniem terenu.

oOowp
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Zadanie 39.

l. p. Nazwa podzespotu Kos;t:;l;upu
1 Kierownica, monitor, okablowanie 32500 zt/zestaw
2 Odbiornik satelitarny SF 6000 16000 zt/szt
3 Sygnat SF 3 3500 zt/rok
4 Modut JD Link 5500 zt/sz

Na podstawie cennika oblicz, jaki bedzie roczny koszt eksploatacji zestawu automatycznego kierowania
z doktadnos$cig +3 cm, jezeli okres ich uzytkowania wynosi 10 lat.

A. 3250zt
B. 5200z
C. 5750z
D. 8350z
Zadanie 40.

Zastosowanie automatycznego prowadzenia maszyny podczas wykonywania upraw z doktadnoscig do 3 cm
dalo 10% oszczednos$ci w zuzyciu paliwa. Oblicz, jakg kwotg rocznie zaoszczedzi rolnik, jezeli w ciggu roku
uprawianych jest 500 hektaréw. Zuzycie paliwa przed zastosowaniem systemu automatycznego prowadzenia
wynosito 25 litrow na hektar przy sredniej cenie oleju napedowego na poziomie 5,00 zt.

A. 13500 zt
B. 6250zt
C. 2500zt
D. 1250zt
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